

热烈祝贺滁州移动率先开通5G! 滁州地区均已覆盖!

看移动 全家畅享

好网络·千兆享 大流量·全家用
好权益·随心选 好礼包·超划算

扫码了解移动5G覆盖范围

聚焦明光

明光实施背街小巷道路提升工程

本报讯 “我们这条路是五几年修的一条老路，老是坑坑洼洼，现在在市政府帮我们把这条路修好。我们广大居民能在这平坦的路上跳舞，老年人们也不怕跌跤了。”明光市韩山社区搬运东村居民武维芝高兴地说。

今年以来，明光市全力推动“十件为民办实事”工作，明光街道2020年背街小巷道路提升工程就是今年十件实事之一。该街道老城区有13个社区，常住户近18万人口，需要道路改造提升的背街小巷有193条。2020年实施有11条道路，分布在9个社区，其中韩山社区松树里巷、搬运东村33号-131号巷及叉巷横巷；龙山社区龙山路4号巷；南大寺社区纺织里巷，惠利街20号巷；林庄社区洪塘冲小区南侧道路；吕郢社区吕郢路2巷及叉巷；中心路社区汇源巷74号岔巷；女山路社区前井巷女山路口，龙山路7号巷；市府社区韩山路(9-29)-45号巷及2道叉巷，龙井巷8号巷，双人巷及叉巷，环府巷公厕旁环境提升等，总长度1777.4米，硬化面积6445.2平方米，修整下水道1198米，工程造价885840.71元，工期40天左右。3月9日施工，目前已硬化5条道路，其他路基正在修整，预计4月15日竣工。

(王伟 张洋)

践行守初心 战“疫”担使命

——明光市严实做好新冠肺炎疫情防控工作综述

陈小龙

新冠肺炎疫情发生以来，明光市积极贯彻落实中央、省、滁州市关于疫情防控的各项决策部署，全市疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展。疫点防控成效获得滁州市市长许继伟充分肯定；市医院和中医院相关诊疗方法被滁州市卫健委在全市各医疗机构中推广；超前储备医用物资、“十户联防”“单日双出行”、居家观察“温馨提示卡”等防控创新做法获省、滁州市督查组肯定。

全面迎战，组建高效作战指挥体系

“三个率先”抓一线督导。市委市政府主要负责同志坚持把疫情防控作为重大政治任务，提高政治站位，在春节假期全程部署、调度疫情防控，带头深入医疗一线、交通一线、市场一线和村社一线督导调研，积极践行“三个率先”，率先在战疫前方当好“指挥员”，率先深入疫情一线当好“战斗员”，率先督导检查当好“协调员”，累计开展工作督导近百次。召开市委常委会、市政府常务会议等会议研究相关工作11次。

“一盘棋”抓统筹协调。第一时间建立疫情防控工作领导小组，市委、市政府主要负责同志担任组长；设立应急综合指挥部，市委书记任指挥长，市长任常务副指挥长。市政协主要负责同志率抓复工复产工作，常务副市长驻点处置疫点防控，分管副市长轻伤不下战场，连续2个月值守在防疫办，市四个班子全员参与。全市建立顺畅高效的调度机制，由防疫办统一发布疫情防控调度指令，分解交办任务清单，各责任单位分头落实，督查组每天督查通报。在滁州市率先启用视频会议系统，每晚由指挥长召集防控办成员单位，累计召开视频会议51次，确保上级部署迅速贯彻、落实。



明光交通运输局工作人员在104国道开展疫情防控工作(资料图)。 邱玉涛摄

“四不两直”抓措施落实。市纪委监委督查组与市防疫办督查组连续督查近两个月，每天在视频会议会上通报。共对乡镇街道、市直疫情防控成员单位开展督查220次，累计发现问题93个，要求立行立改，并提出相关工作建议10个。

“五个带头”抓先锋示范。全市994个基层党组织16400余名党员积极投身疫情防控最前沿，成立党员突击队210个、志愿服务队587个、划定党员责任区1790个，做到排查不漏一户一人。全市各级党员自愿捐款229万元。组建3支专业志愿服务队伍，开展志愿服务活动4755场次，参与人数30000人次。广大群众、甚至贫困户自发为医务人员、公

安交警、一线工作人员送上牛奶、水果等慰问品。全市涌现出一批夫妻档、父女兵、基层无职党员无私奉献、奋斗在战“疫”一线的感人事迹。

主动征战，坚决打赢疫情防控阻击战“疫”

重点人群防控到位。全面落实属地、属事管理责任。重点加强汽车站、宾馆旅社等场所的外来人员基本情况的滚动排查，并纳入村社网格化管理或部门管理。工作前期，创新重点人群“1+4”联系机制和居家观察“温馨提示卡”，即每户有镇、村干部、村医及心理咨询志愿者4人联系包保，并在“温馨提示卡”上载明包保联系人号码、居家观察注意事项、举报电话，做到精准掌控。当前，加强对入境来明(回明)人员排查，实行定点集中隔离，开展核酸检测筛查。坚持“有尺度、有法度、有温度”做好集中隔离工作，并获隔离人员点赞。严格落实重点人员“1236”响应机制，完善入境人员工作闭环。

村社网格化管理到位。创新结合文明创建开展社区网格化管理。文明创建点长单位、社区(村)干部、机关事业单位干部职工等，成立1279个“包保组”，对全市281个小区、2053个自然村、658个单位、50个“城中村”实施网格化、地毯式管理，责任到人，实现社区(村)、楼栋(自然村)、家庭全覆盖。桥头镇发动群众力量创新“十户联防”，提升排查效果。创新“单日双出行”制度，细化封闭式管理。

重点场所管控到位。深入餐饮单位、药店、农贸市场等场所开展疫情防控执法检查，劝导餐饮单位退订50000余桌，关闭棋牌室等聚集场所158家，立案查处违规哄抬物价企业3家；查封违反规定营业单位21家，现场责令停止营业62户；查处赌博案件99起，治安处罚429人；查处拒不执行紧急状态下的决定、命令案83起，治安处罚109人；查处阻碍执行职务案件2起，治安处罚2人。分系统、分行业加大对养老院、福利院、看守所等特殊场所疫情防控工作，做到“零感染”。大力开展爱国卫生运动，累计消杀场所9.8万频次，消毒面积5730万平方米。

救治处置措施到位。成立由中高级职称医护人员组成的4支医疗救治组和由400余名医务人员的“医护突击队”。市人民医院对确诊病例创新救治探索出“4121”明光标准，市中医院通过中药汤剂对确诊病例、疑似病例、发热留院观察患者制定“一人一方”，相关做法被滁州市卫健委在全市医疗机构推广。我市对确诊病例所在地古沛镇大夏村采取果断科学处置，统筹部署封锁隔离、环境消杀、生活保障和心理关爱等工作，确保该村2000多名村民防控平稳有序，得到许继伟市长充分肯定。

特殊人员关爱到位。制定关心关爱防控一线人员15项措施。征用阳光快捷酒店作为一线医务人员休息场所，防护物资优先保障一线医务人员。落实援鄂医务人员一次性慰问金。推报最美奋斗者、最美人物14例，2人获滁州市“最美逆行人”。加强弱势群体关爱。拨付各乡镇街道临时救助资金100万元，通过惠农一卡通系统为享受社会救助人员及时发放救助资金，发放城乡低保资金1728万元，特困人员基本生活补助和照料护理补贴487万元。

物资供应保障到位。市卫健委在疫情前期超前储备13万只医用口罩和外科口罩、2万余元消杀用品等相关物资，争取工作主动。市财政拨付疫情防控资金2797万元。善协会募集善款130万余元，红十字协会获赠物资242万余元。市经信、市场监管等部门多

渠道储备防控物资，累计调拨一次性口罩289万只。农业、商务部门组织28户蔬菜批发大户从寿光、宿迁等地组织货源，市场日供应量达80吨，满足市场需求。发改部门组建2个监测巡查组，建立10个粮油监测点和12个市场价格监测点，实行日报告。交通部门在卡口设置了疫情应急物资专用绿色通道，并保障邮政等物流企业优先通行。

信息宣传引导到位。明光市防疫指挥部每日发布疫情防控信息，公开确诊病例人数、密切接触者人数等市民关心的信息动态，市疫防办发布通(公)告22期，一封信4期。明光发布微信公众号浏览量突破253万；累计发送疫情



明光市农业农村局工作人员在包保小区开展疫情防控工作(资料图)。 高光耀摄

防控宣传短信1358万条；发送一封信51.8万份，出动宣传车4万台次，悬挂横幅7170条，张贴通告21.6万份、宣传画册4.9万份；完成网上舆情引导1164次、5712条。

连续作战，夺取疫情防控和经济发展双胜利

守土有责“保一方平安”。围绕“外防输入、内防反弹”，继续打好疫情防控的“下半场”。严格落实入境人员落地信息通报、受控转运、集中隔离、核酸检测、健康管理等措施形成安全闭环。成立5个防疫指导员队伍，加强对复工复产企业、商户、建筑工地、学校等场所的防疫指导工作。累计开展防疫督导750人次，有效推动全市复工复产。

守土担责“保一方稳定”。稳妥推进复学工作，进一步完善“一校一案”“一人一档”，建立乡镇街道包保辖区学校工作机制，以班级为单位建立1704个最小网格。安排驻点医护人员指导帮助学校做好疫情防控工作。全力筹措一次性口罩、测温仪、消杀用品等防控物资，确保防护物资充足。

守土尽责“保一方发展”。成立复工专项小组，落实重点企业派驻联络员制度，全市复工复产企业389家，其中118家规模以上企业已全部复工复产。续建项目复工74个，复工率92.5%，新开工项目29个，开工率90.6%。开展“四送一服”活动，出台明光市“惠企十七条”，从减轻企业负担、加大财政金融支持、加大援企稳岗力度等3方面17条举措切实支持企业应对疫情影响。落实123家中小微企业、3052户个体工商户新放贷款20.2亿元，为31家企业办理担保贷款7054万元，减免企业水、电、气费645万余元，计划减免中小微企业房租528万元。为176家企业解决用工2388人。

战疫情·他们这样做

战贫战“疫”展风采

记滁州市十佳帮扶干部白伟

杜胜敏

白伟，是滁州市中级人民法院法警支队政委，选派到明光市桥头镇汉塘村担任村党总支第一书记。三年来，他吃住在村，带领工作队和村两委一起攻坚克难，以党建引领促特色产业发展，不断壮大村集体经济，村民收入和村容村貌发生翻天覆地的变化。日前，他被评为“滁州市十佳帮扶干部”。

汉塘村是明光市12个贫困村之一，贫困人口多，村集体经济底子薄。为改变这一状况，白伟上任伊始就走村串户，摸村情民意，镇里村里、田间地头到处都留下了他的身影。通过摸索、学习，形成了有针对性的工作方式。在党建方面，强化班子成员定期政治学习，并将学习范围从村班子扩大到汉塘村所有党员，提高党员的思想认识，提高支部的战斗力和战斗力，发挥基层战斗堡垒作用。汉塘村连续两年获得先进基层党组织、“红星村部”等荣誉称号，白伟也被评为滁州市优秀共产党员、明光市优秀共产党员。

在发展特色产业方面，白伟结合汉塘村经济特点，带领大家相继建成大棚基地、稻虾基地、村级光伏电站、艾草仓储厂房、村企联建服装车间、甜叶菊育苗大棚等，小村庄特色产业初具规模。2019年，村企联建扶贫车间为贫困人口增加工资总额近29万元，为村集体经济收入增加41450元，获得“滁州市十佳就业平台”荣誉称号。村集体经济收入从2016年之前的“空壳”，到2019年底发展为50.4万元，实现大幅快速增长。

截至2019年底，汉塘村仅剩1户未脱贫，贫困发生率下降为0.07%。

“无论是脱贫攻坚，还是疫情防控，都是为人民解难题、谋幸福的实事，作为基层工作人员，哪里需要我们，我们就要主动去哪里。”新冠疫情发生以后，白伟放弃春节假期，迅速到村到岗，吹响了战疫的“集结号”。村里成立了疫情防控领导小组，组织成立无职党员先锋队、志愿者宣传队，设立劝导点、免费测量体温点、交通路口登记点。在这场没有硝烟的战斗中，白伟以身作则，带头到交通管控卡口执勤，常常干到深夜12点；摸排春节返乡人员，开展疫情宣传，散发宣传单2000多份；巡视重点人群，并上门测量体温，为全村1258户村民和95户贫困户送去口罩、消毒液等防疫用品；给部分贫困人口送去油米蔬菜等生活物资，等等。

在抗疫最紧张时刻，白伟在抗疫一线上不分昼夜连续驻村奋战30多天没有回家，守住一方平安。



龙山社区组织志愿者开展爱国卫生运动

4月3日下午，明光街道龙山社区组织社区党员志愿者和“红星志愿者服务队龙山分队”队员、保洁员等30余人，以“党建带群建、合力促创建”新时代文明实践志愿服务活动为载体，开展爱国卫生运动。 张忠祥摄

张山村“公筷公勺”列入村规民约

本报讯 “为进一步推广文明餐桌礼仪，倡导健康、卫生的用餐习惯，我提议把吃饭时使用公筷公勺这一条写进村规民约。”在明光市自来桥镇张山村党员和村民代表大会上，党支部书记蒯祥的提议获得40余名参会人员的全力支持。

“这次疫情我们了解到，飞沫是病毒传播的主要渠道，使用‘公筷公勺’，减少病毒传染风险，是利人利己的好事，我们都赞成。”会后，参会人员主动签署了“公筷公勺”承诺书。

连日来，张山村村干部和志愿者入户宣传、发放新增补的村规民约200余份，并为80余户村民送去了公筷和公勺。自来桥镇越来越多百姓加入“公筷家庭”，争做公筷公勺使用“践行者”，舌尖上的新风尚正在基层落地生根。

(闫 双)

明南街道党建引领乡村振兴

本报讯 明南街道办事处坚持党建引领、多措并举，汇聚乡村振兴发展动力，助力民生工程实力。

党建引领项目建设。明南街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，加快推进高标准农田整治、坡耕地整治和农田水利“最后一公里”项目。加快实施改厕、道路硬化等民生工程。并按照“五清一改”标准，加大人居环境整治力度，对道路沿线、村庄进行改造、绿化和提升。

党建引领扶贫政策。明南街道积极组织帮扶人走访贫困户，宣传产业政策，制定“一户一方案”。加大企业招工政策宣传，多渠道多方位提供务工信息。有效动员各村种植大户发展，为贫困户提供就业岗位，增加收入来源。加强扶贫项目建设和管理，确保村集体收入连年增长，实现稳定脱贫。

党建引领经济发展。推进农村“三变”改革，对闲置校舍、塘坝、山林荒地等资源，采取公开发包等方式，拓展村级集体经济增收渠道。同时结合各村优势，分村施策，大力发展草莓、瓜蒌、甜叶菊、山芋等特色产品，通过项目支持、产业带动等发展模式实现集体增收和群众致富的“双赢”，助力推动乡村振兴。

党建引领维护秩序稳定。明南街道连村党组织大力开展信访及矛盾纠纷隐患排查等工作，将矛盾纠纷解决在萌芽状态，把维稳工作做实做细，实现维稳防控全覆盖，不留盲区、不留空白点，为村庄更好地发展提供坚实的后盾保障。

(费殿莉)

明光经开区“绿色涂料园区”授牌

本报讯 4月9日，2020年中国国际涂料大会在北京通过网络视频会议胜利召开，明光市高度重视并设立分会场，组织市几个班子成员及有关部门负责人集中收看。会上，绿色涂料园区正式授牌，明光经济开发区成为全国绿色涂料园区首批授牌单位。此项荣誉的获得将推动明光市全力打造中国水性涂料之都，加快经济社会发展。

(贾宝兵)